
 عبيةالجمهورية الجزائرية الديموقراطية الش
 وزارة التربية الوطنية

  رياضيات، تقني رياضيالشعبة:  

 د02سا و4المدة:  العلوم الفيزيائية: مادةفي  اختبار
 

 11من  1صفحة 
 

 

 

 

 على المترشح أن ٌختار أحد المىضىعٍه اَتٍٍه:

 المىضىع الأول
 (11مه  15إلى الصفحة  11مه  11صفحات )مه الصفحة  15ٌحتىي المىضىع الأول على 

 

 نقاط( 06التمرين الأول: )
. تربط تحت  يُنفخ منطاد مسبار مف المطاط الرقيؽ الجد مرف، بواسطة غاز الييميوـ

جييز العممي اللازـ لدراسة تركيب اليواء الجوي. ينفجر الجدار المنطاد سمة تحمؿ الت
 كيمومترا. 02و 02المطاطي لممنطاد عندما يكوف موجودا عمى ارتفاع محصور بيف 

 بعد الانفجار، تفتح مظمة صغيرة كي تعود بالسمة ومحتواىا إلى سطح الأرض.
  Gومركز عطالتيا mتُدرس الجممة )منطاد + سمة + التجييز العممي( ذات الكتمة

 في مرجع سطحي أرضي نعتبره غاليميا. 
 .ةمنخفض اتيهدف التمرين إلى دراسة ميكانيك طيران منطاد مسبار عمى ارتفاع

 المعطيات: -
1 كتمة المنطاد7 -

2,1m kg   -  739,0حجـ المنطادbV m    -  729,8قيمة تسارع الجاذبية .g m s  
0كتمة السمة فارغة7  -

0,5m kg    -  731,29الكتمة الحجمية لميواء .kg m  
2fقوة احتكاؾ اليواء عمى الجممة تعطى بالعلاقة7  شدة A v   بحيثA  منخفضة ،   ارتفاعات ثابت مف أجؿ

 نفرض أنو لا توجد رياح تُحرؼ حركة الجممة عف منحاىا الشاقولي وأف حجـ السمة ميمؿ بالنسبة لحجـ المنطاد.
 ينطمؽ المنطاد مف السكوف و يصعد شاقوليا نحو الأعمى. .1

 .1، ثـ مثمّيا عمى الشكؿGأحص القوى الخارجية  المطبّقة عمى مركز عطالة الجممة.1.1
 المعادلة ف أفّ بتطبيؽ القانوف الثاني لنيوتف عمى مركز عطالة الجممة، بيّ  .0.1

72 التفاضمية تكتب عمى الشكؿ  1bdv A V
v g

dt m m

   
    

 
 

 .limvوالسرعة الحدية  0a. استنتج عبارة كؿ مف7 التسارع الابتدائي 0.1
 .A. باستعماؿ التحميؿ البعدي، حدّد وحدة الثابت 1.1

 وموجّو نحو الأعمى. .  يمكف لممنطاد أف يرتفع إذا كاف شعاع التسارع غير معدوـ 0
  ا يمي7ممّ  قو كتمة الجممة،د الشرط اللازـ لارتفاع المنطاد الذي تحقّ حدّ  .1.0

bm   أ(    V                )بbm V  
 حممو عمى متف السمة.لمتجييز العممي الذي يمكف  2mأحسب الكتمة الأعظمية . 0.0

 حركة صعود منطاد مسبار: 1.الشكل
 

  
انمىحذ انىطىً  امتحان انبكانىرٌا انتجرٌبً

2022دورة مـاي 
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 11من  2صفحة 
 

0,25  
0 

1 

 

: تغيّرات سرعة مركز عطالة الجممة بدلالة الزمن.2الشكل   

 
دراسة حركة المنطاد مكنتنا مف الحصوؿ عمى البياف  .0 v f t 

 .0الموضح في الشكؿ  
 .0a، والتسارع الابتدائيlimv.حدّد قيمة السرعة الحدية1.0
2. استنتج قيمة كؿ مف0.07 'm كتمة التجييز العممي 
 .Aالمستعمؿ، والثابت  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 نقاط( 44التمرين الثاني: )
الأرض والمريخ ثؿ كؿ الكواكب في نظامنا الشمسي، تدور م  

حوؿ الشمس. لكف الأرض أقرب إلى الشمس، وبالتالي 
تقوم الأرض " تتسابؽ عمى طوؿ مدارىا بسرعة أكبر. 

برحمتين حول الشمس في نفس الوقت تقريبًا الذي 
. لذلؾ في بعض " يستغرقه المريخ لمقيام برحمة واحدة

الأحياف يكوف الكوكباف عمى جانبيف متقابميف مف الشمس، 
عداف جدًا، وفي أحياف أخرى، تمحؽ الأرض بجارتيا متبا

 .في ظاىرة تدعى بػ"التقابؿ" وتمر بالقرب منيا نسبيًا
 .عمى ظاهرة "التقابل" يهدف التمرين إلى دراسة بعض مميزات كوكبي الأرض والمريخ، والتعرف

 المعطيات: -
116,67 ثابت التجاذب الكوني7 - 10G SI       - 7302 كتمة الشمس 10SM kg  
U.الوحدة الفمكية  - A 781 . 1,5 10U A km  

 ذلؾ شرحانظرة العالـ كبمر لحركة الكواكب حوؿ الشمس في بداية دراستو.  0ح الشكؿ.يوضّ  .1
 الكوكبيفمؤثرة عمى )نيمؿ باقي القوى ال. منتظمة حوؿ الشمس دائرية كؿ مف الأرض والمريخنعتبر أف حركة  .0

 أماـ تأثير قوة الجذب العاـ التي تطبقيا الشمس(.
 فو.د المرجع المناسب لمدراسة، وعرّ حدّ  . 1.0
عمى مركز عطالة كوكب  بتطبيؽ القانوف الثاني لنيوتف . 0.0 P ، ّعبارة سرعتو المدارية  ف أفّ بيPv  تكتب

Sشكؿ التالي7 عمى ال
P

P

G M
v

r


 

 الشمسكتمة  SMحيث  S وPr  مدار الكوكب نصؼ قطر P. 
 استنتج عبارة القانوف الثالث لكبمر. . 0.0

 الشمس

 الأرض

 المريخ
 .رسم يوضح مسارات بعض الكواكب حول الشمس: 3.الشكل
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 11من  3صفحة 
 

 المريخ الأرض الكوكب 
   الدور 

نصف قطر المدار 
   

   
 

بعض الجدوؿ التالي يوضح  . 1.0
 صائص الكواكب المدروسة7خ
 .أنقؿ الجدوؿ عمى ورقة الإجابة وأكممو -

وقعت ظاىرة فمكية مضت خلاؿ سنوات  .0
تدعى "التقابؿ"، بحيث يكوف المريخ، الأرض 
والشمس عمى استقامة واحدة بحيث يمكف 

 دتو باستعماؿ تيميسكوب أو حتى بعضمشاى
 المرات بواسطة العيف المجردة.

Tسب النسبة حأ. 1.0

M

T

T
 .الأرض ودور المريخ حوؿ الشمس بيف دور 

تقوم الأرض برحمتين حول الشمس في نفس الوقت تقريبًا الذي يستغرقه المريخ " ة العبارة ناقش صحّ  .0.0
 ". لمقيام برحمة واحدة

 نقاط( 46التمرين الثالث: )
لممكثفات دور أساسي في بعض الأجيزة الكيربائية نتيجة ميزتيا 

رجاعيا عند الحاجة. وكذلؾ إمكانية التحكـ ف ي تخزيف الطاقة وا 
 في مدة شحنيا وتفريغيا

 دراسة شحن وتفريغ مكثفةيهدف التمرين الى 
 ، المكوف مف17.التركيب الممثؿ في الشكؿ أجؿ ذلؾ ننجز فم

 .Eمولد لمتوتر قوتو المحركة الكيربائية  -
1 متييمامقاو  ناقمييف أومييف - 100R   2وR. 
 .Kبادلة   -     غير مشحونة. Cمكثفة سعتيا  -

I.  0عند المحظةt  نضع البادلة في الوضع 1. 
، التوتر بيف طرفي Cuى ورقة الإجابة، ومثؿ عمييا بأسيـ اتجاه التيار والتوتر بيف طرفي المكثفة أنقؿ الدارة عم .1

الناقؿ الأومي 
1Ru. 

 بواسطة برمجية مناسبة تحصمنا عمى .0
الممثميف في  Eو Cuالتوتريف  بياني
 7بالاعتماد عميو ،2.الشكؿ
 .1وثابت الزمف  Eف قيمةعيّ . 1.0
ؽ مف أف سعة المكثفة تحقّ . 0.0

20C F. 
 
 

 

 

 

  

 

 

رة تجربة شحن وتفريغ مكثفةدا 4 الشكل.  

1 
 

0 

1 

 

 

 

 

تطور التوتر بين طرفي المكثفّة  خلال الدراسة 5 الشكل.  
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بدلالة حجم الماء المضاف  تغيرات  6 الشكل.
 

 .Cu لمكثفةالتوتر بيف طرفي ا حققيايالمعادلة التفاضمية التي  جدبتطبيؽ قانوف جمع التوترات،  .0
الشكؿ7  مفحؿ المعادلة التفاضمية يكتب  .1   .1 t

Cu t A e   حيث أف ،A و تيف موجبيف.بثا 
 الدارة. مميزاتبدلالة  Aو  7د عبارة كؿ مفحدّ  -

1أحسب قيمة الطاقة المخزنة في المكثفة عند المحظة  .2 4t ms. 
II. 1شحف المكثفة عند المحظة  يتـ إيقاؼ 4t ms وذلؾ بتغيير وضع البادلة إلى الوضع 2 فتتفرغ المكثفة ، 

 مبدأ للأزمنة. 1tبدلالة الزمف، ونختار  Cuرات التوتر تغيّ  (2.الشكؿ) 0البياف.ؿ ، يمثّ 2Rفي الناقؿ الأومي 
 .2Rقيمة مقاومة الناقؿ الأومي ، واستنتج 2د قيمة ثابت الزمف ، حدّ 0البياف.اعتمادا عمى  .1
2عند المحظة  2R في الناقؿ الأومي المحولةأحسب قيمة الطاقة  .0 8t ms. 

 نقاط( 46التمرين التجريبي: )
ىاـ في كيمياء العطور وفي الصناعة الغذائية لكونيا تممؾ رائحة مميزة  للأسترات دور

 اكو، كما تستخدـ في الصناعات الصيدلانية.كرائحة الأزىار أو الفو 
توجد الأسترات طبيعيا في النباتات أو تفُرزىا بعض الحشرات، كما يمكف اصطناعيا في 

 المخبر عف طريؽ تفاعؿ الكحولات مع الأحماض الكربوكسيمية.
 متابعة تطور تفاعل الأسترة.ثم  دراسة محمول مائي لحمض الإيثانويكيهدف التمرين إلى 

 سة محمول مائي لحمض الإيثانويك:درا .1
ر محمولا مائيا نحضّ  0S  3لحمض الإيثانويؾ

CH COOH  2تركيزه المولي

0 10 /c mol L  0وحجموV .
 .3,4 القيمة pHأعطى قياس

 حمض الإيثانويؾ مع الماء. تفاعؿأكتب معادلة  .1
و  pHبدلالة الػ 0fعبارة نسبة التقدـ النيائي  أعط .0

0c  ف أف حمض الإيثانويؾ ضعيؼ.بيّ ثـ 
نمدّد المحموؿ .0 0S ة حجماوذلؾ بإضافeV عمى محموؿ مف الماء لمحصوؿ 1S تركيزه المولي

1c  1وحجموV. 
لمثنائية  Kaالحموضة . جد عبارة ثابت 1.0 3 3/CH COOH CH COO   ة بدلالf  و

1c. 

2، بيّف أف 1f. مف أجؿ 0.0

0 0 0

f e

Ka Ka
V

c V c
  


 

2تغيرات  3شكؿ.ؿ اليمثّ  .1

f  بدلالة حجـ الماء المضاؼeV  مف أجؿ
1f. 

 Kaالحموضة. اعتمادا عمى البياف، جد قيمة كؿ مف7 ثابت 1.1
 .0Vوالحجـ 

 . استنتج تأثير تمديد المحموؿ عمى نسبة التقدـ النيائي.0.1
 :متابعة تطور تفاعل الأسترة .2

مف  0,5molفي بيشر نمزجسترة، الأتفاعؿ تطور لدراسة 
3حمض الإيثانويؾ 

CH COOH 0,5وmol  مف كحوؿ
صيغتو العامة 

4 9C H OH  حمض مف وبعض قطرات
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1 
 

0  

12  

 

 بدلالة الزمن تطور مردود التفاعل  7 الشكل.

ونسدىا بإحكاـ ثـ نضعيا عند  10إلى  1أنابيب اختبار مرقمة مف  عشرة ىنوزعو بالتساوي عم، الكبريت المركز
0tلمحظة ا  .في حماـ مائي درجة حرارتو ثابتة 
 .. اكتب معادلة تفاعؿ الأسترة الحادث في أنبوب اختبار1
 تقدـ التفاعؿ الذي يحدث في كؿ أنبوب اختبار. ل. أنشئ جدولا0
 البيافأنابيب الاختبار السابقة، عند لحظات مختمفة، مف رسـ  محتوىنت معايرة كّ م. 0 r f t  حيثr 

 (.4.في أنبوب اختبار )الشكؿ tلحظة  دتفاعؿ الأسترة عن مردود
 كتب عمى الشكؿ تُ  اف أنيؼ سرعة التفاعؿ، وبيّ عرّ . 1.0

45التالي7         10
dr

v
dt

      

2t المحظةند ع سرعة التفاعؿأحسب . 0.0 h. 
د قيمة مردود تفاعؿ الأسترة عند بموغ التوازف، واستنتج حدّ . 0.0

 صنؼ الكحوؿ المستعمؿ.
 . أعط تسمية كؿ مف الكحوؿ المستعمؿ والأستر المتشكؿ.1.0

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 اوتهى المىضىع الأول

en
cy

-ed
uc

ati
on

.co
m/ex

am
s

3as.ency-education.com



 2222اختبار في مادة العلوم الفيزيائية / الشعبة: تقني رياضي ورياضيات / بكالوريا تجريبي دورة 

 11من  6صفحة 
 

 الثاوًالمىضىع 
 (11مه  11إلى الصفحة  11مه  16صفحات )مه الصفحة  15على  الثاوًٌحتىي المىضىع 

 

 نقاط( 44التمرين الأول: )
الوشيعة عبارة عف سمؾ طويؿ مف النحاس ممفوؼ حوؿ أسطوانة عازلة. تحتوي كثير 

 بات عمى الوشائع.وت، التمفزيونات، المحركات والمنوّ مف الأجيزة مثؿ مكبرات الص
 التيار. تأسيسعمى  بعض العواملتأثير  دراسةات وشيعة و يهدف التمرين إلى تحديد مميز 

10Eتتكوف دارة كيربائية مف مولد ذو توتر ثابت  V وعمبة مقاومات ،R ووشيعة ، b بنواة حديدية 
 (1وصماـ ثنائي. )الشكؿ. K، قاطعة rالداخمية ومقاومتيا  Lذاتيتيا  
0tنغمؽ القاطعة عند المحظة ثـ  0Rوالمقاومة عمى القيمة  0Lنضبط ذاتية الوشيعة عمى القيمة  .1 سجؿ ، ون

)تطور شدة التيار ExAOلاقط التيار لجياز بواسطة  )i t رات شدة الممثؿ لتغيّ  0الشكؿ. بياف. نحصؿ عمى
) التيار الكيربائي )i t .المار في الدارة بدلالة الزمف       

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ديدية.ح أىمية النواة الح. وضّ 1.1
 . جد المعادلة التفاضمية لشدة التيار الكيربائي المار في الدارة.0.1
. حؿ المعادلة التفاضمية السابقة مف الشكؿ7 0.1  .ti t A B e    حيثA ،B و  ثوابت يطمب

 ؿ منيا بدلالة مميزات الدارة.تعييف عبارة ك
0tحسب معامؿ توجيو المماس عند المحظة ا. 1.1 0استنتج قيمة ذاتية الوشيعة  ، ث ّـL. 
 .0. عيّف قيمة ثابت الزمف 2.1

9R، عمما أنو في النظاـ الدائـ يكوف لدينا0R 7و r كؿ مف7 . جد قيمة3.1

b

u

u
 

لدراسة تأثير ذاتية الوشيعة، ومقاومة الناقؿ الأومي عمى تأسيس التيار الكيربائي المار في الدارة، نقوـ بتغيير  .0
 ، حسب الجدوؿ التاليR7والمقاومة  Lالذاتية 

 

1 

 

 
2 

 

02 

 بدلالة الزمن رات شدة التيار الكهربائي تغيّ  2 الشكل.

 

 

 

 

  1 الشكل
  

 لاقط التيار

en
cy

-ed
uc

ati
on

.co
m/ex

am
s

3as.ency-education.com



 2222اختبار في مادة العلوم الفيزيائية / الشعبة: تقني رياضي ورياضيات / بكالوريا تجريبي دورة 

 11من  7صفحة 
 

  

  

 

 

 

  

 

  

  

  

 

 

 

 

   

 

 مخطط الجزء من  4 الشكل.
 

 

 
 

 

 

 

 بدلالة الزمن تغيرات  5 الشكل.
 

2  
0 

20 

 لزمناتغيرات شدة التيار الكهربائي بدلالة  3 الشكل. 

 

 

 

ننا مف تمثيؿ البيانات تمكّ  , ,a b c الموافقة 
 (.0لمتجارب الثلاثة )الشكؿ. 

 ارفؽ كؿ تجربة بالبياف الموافؽ مع التعميؿ. -
 

 

 نقاط( 44التمرين الثاني: )
 في عمى مومياءىاثر عُ  ممكة مصرية قديمة ىي "تيي"
؛ وتـ الكشؼ عف أنيا ـ1565سنة  وؾبوادي المم  مقبرة

 .0212المومياء الممقبة بػ "السيدة العظيمة" وذلؾ في عاـ 
 سنة. 1222إلى  0222التي تمت عمى المومياء بينت مبدئيا أنيا توفيت قبؿ  الأولية الدراسات

 .ة الممكة تيتحديد تاريخ وفادراسة تفكك الكربون المشع و يهدف التمرين إلى 
جزء مف مخطط  1يمثؿ الشكؿ. N Z  حيث تمثؿ المنطقة المظممة 

 وادي الاستقرار الذي يشمؿ الأنوية المستقرة.
عرؼ ما يمي7 نظائر، تفكؾ  .1 . 
14، اكتب معادلة تفكؾ النواة 1اعتمادا عمى الشكؿ. .0

6C  مع تحديد النواة 
Aالبنت الناتجة 

Z X .والجسيـ الصادر 
 مكنتنا 11دراسة النشاط الاشعاعي لعينة مشعة مف الكربوف  .0

تغيرات  يمثؿ 2الحصوؿ عمى الشكؿ. مف  lnA t  لعينة مشعة
 بدلالة الزمف. 14مف الكربوف 

عبارة قانوف النشاط الاشعاعي أعط. 1.0 A t، 
 و يكتب عمى الشػػػكؿ7ف أنّ وبيّ   0ln . lnA t t A   

 ،ع ثابت النشاط الاشعابيانيا . استنتج 0.0
1/2قيمة زمف نصؼ العمر ف أفّ وبيّ 

t  5730ىي 11لمكربوفans. 
لمومياء، وتـ قياس نشاطيا الاشعاعي لحظة نة مف ا. أخذت عيّ 0.0

في حيف أف نشاط عينة حية  0,154Bqالعثور عمييا فأعطى القيمة
 .0,230Bqمماثمة ليا في الكتمة ىو 

 ."الممكة تي"حدد تاريخ وفاة  -
 صحيحة.. حسب النتائج المحسوبة سابقا، وضح إف كانت النتائج الأولية 1.0

 التجارب 21 20 20
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https://ar.wikipedia.org/wiki/%D9%85%D8%B5%D8%B1_%D8%A7%D9%84%D9%82%D8%AF%D9%8A%D9%85%D8%A9
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D9%88%D8%A7%D8%AF%D9%8A_%D8%A7%D9%84%D9%85%D9%84%D9%88%D9%83
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D9%88%D8%A7%D8%AF%D9%8A_%D8%A7%D9%84%D9%85%D9%84%D9%88%D9%83
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 جسر ممحي

 
 

 نحاس -عمود ألمنيوم  6 الشكل.

 نقاط( 46التمرين الثالث: )
 % 5 ، حيث يشكّؿ الألمنيوـ حواليالقشرة الأرضية انتشاراً في معادفىو أكثر ال الألمنيوـ

 مف كتمة سطح الأرض الصمب.
  ت عدة.وبانخفاض كثافتو؛ ممّا جعمو محطّ اىتماٍـ في مجالا لمتآكؿ يمتاز الألمنيوـ بمقاومتو

 كيميائي بين معدن الألمنيوم وشوارد الهيدرونيوم.يهدف التمرين إلى دراسة عمود كهروكيميائي وحركية التفاعل ال
 الجزء الأول: -

في كأس بيشر  - 1 نغمر صفيحة ألمنيوـ ،( )Al s 
1 كتمة الجزء المغمور منيا 1m g  في محموؿ

منيوـالأل كبريتات 3 2

42 ( ) 3 ( )Al aq SO aq  
1حجمو  50V mL  وتركيز شوارد الألومنيوـ فيو

3

0
0,5 /Al mol L    . 

في كأس بيشر  - 2 نغمر صفيحة النحاس ،( )Cu s 
محموؿ كبريتات النحاس  في 2mكتمتيا 

 2 2

4( ) ( )Cu aq SO aq  2مو حج
50V mL  2وتركيز شوارد النحاس فيو

0
0,5 /Cu mol L   . 

 (3وناقؿ أومي. )الشكؿ. ونربط الصفيحتيف بجياز أمبير متر نصؿ المحموليف ببعضيما بواسطة جسر ممحي -
.  خلاؿ اشتغاؿ العمود نلاحظ مرور التيار مف صفيحة النحاس نحو صفيحة الألومنيوـ

196500 :معطيات .F C mol      ،1( ) 27 .M Al g mol  
 الاصطلاحي لمعمود. الرمزقطبي ىذا العمود ثـ اعط  دحدّ  .1
 العمود. التفاعؿ المُنمذج لمتحوؿ الحادث فيمعادلة ، ثـ كؿ مسرى دعنالنصفيتيف الإلكترونيتيف  لتيفمعادالاكتب  .0
20010Kعمما أف ثابت التوازف ليذا التفاعؿ ىو  .0  ، الابتدائياحسب  كسر التفاعؿ,r iQ  ّـ بيّف تطور ال جية ث

 مجممة الكيميائية.التمقائي ل
 .maxxقيمة التقدـ الأعظمي  جدأنشئ جدوؿ تقدـ التفاعؿ، و  .1
 ا العمود.نتجيي كمية الكيرباء الأعظمية التي maxQاحسب  .2
 منيوـالألتغير كتمة معدف  استنتج .3 m Al في الحالة النيائية. 

 الجزء الثاني: -
0tالمحظة نضع عند .حركية التفاعؿ الكيميائي بيف معدف الألمنيوـ وشوارد الييدرونيوـلدراسة   ،0كتمةm  مف

100Vدورؽ بو حجـ نيوـ الصمب فيالألم mL تركيزه المولي مف محموؿ حمض كمور الماءc ننمذج التحوؿ ،
3 المعادلة التالية7الكيميائي الحادث ب

3 2 22 ( ) 6 ( ) 2 ( ) 3 ( ) 6 ( )Al s H O aq Al aq H g H O l     
رات كميات مادة الممثؿ لتغيّ  4ي الشكؿ.حة فالموضّ  بياناتنتنا مف تمثيؿ المكّ  المتابعة الزمنية ليذا التحوؿ

 بدلالة الزمف. xرات تقدـ التفاعؿالممثؿ لتغيّ  5، الشكؿ.xالمتفاعلات بدلالة التقدـ
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https://ar.wikipedia.org/wiki/%D9%82%D8%B4%D8%B1%D8%A9_(%D8%AC%D9%8A%D9%88%D9%84%D9%88%D8%AC%D9%8A%D8%A7)
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%AA%D8%A2%D9%83%D9%84
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0.50 t 

 

 
 

 

 مائل يحركة جسم صمب فوق مستو 9 الشكل.

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 لتفاعؿ الحادث.التقدـ  أنشئ جدولا .1
مف بيف البيانيف .0 1 و 2 ّلتغيرات  الموافؽ د، حد n Al .مع التعميؿ 
 .maxxالتقدـ الأعظمي قيمة ف المتفاعؿ المحد، واستنتج عيّ  .0
1/2 ؼ زمف نصؼ التفاعؿعرّ  .1

t قيمتو. فعيّ . ثـ 
0tأحسب قيمتيا عند المحظة  السرعة الحجمية لمتفاعؿ، أعط عبارة .2  استنتج سرعة تشكؿ شوارد الألمنيوـ ، ثـ

 .نفس المحظةعند 
 

 نقاط( 46التمرين التجريبي: )
 التأثيرات الميكانيكية التي تخضع ليا وبالشروط الابتدائية.بتعتبر الحركة المستقيمة نوعا مف أنواع الحركات، تتعمؽ 

  مائل وأفقي. يين إلى دراسة حركة جسم صمب عمى مستو يهدف هذا التمر 
29,8المعطيات:  - .g m s  

 :41التجربة 
 صمب زلؽ جسـني S  كتمتوm  بدوف سرعة ابتدائية عمى

14 ميمو زاوية ABمائؿ  يمستو   . 
ت الخميتيف الضوئيتيف نثبّ  1C و 2C  لقياس الزمف بيف

، ومف أجؿ Mوموضع الوصوؿ  Oموضع الانطلاؽ 
 الذي تستغرقو العربة لقطع ىذه المسافة. tمف بيف الخميتيف نقيس الز  xمسافات

 تسجيؿ النتائج في الجدوؿ التالي7 (، ت ّـ6ر ىذه التجربة مف أجؿ مسافات مختمفة )الشكؿ.نكرّ 
 

 

1,10 0,90 0,70 0,50 0,30  x m 
0,96 0,87 0,77 0,65 0,50  t s 
      2 2t s 

12 
 

0 
 

 

 

 

 رات كميات مادة المتفاعلات بدلالة التقدم تغيّ  7الشكل.
   

 

 

 بدلالة الزمن رات تقدم التفاعل تغيّ  8 الشكل.
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 أفقي يحركة جسم صمب فوق مستو 14 الشكل.

 

 بفرض أف قوى الاحتكاؾ ميممة. .1
الجسـمركز عطالة مثّؿ القوى الخارجية المؤثرة عمى . 1.1 S أثناء حركتو. 
مركز عطالة الجسـل théaعبارة التسارع  جد بتطبيؽ القانوف الثاني لنيوتف. 0.1 S ،توقيم أحسب  ّـث. 
لمسرعة  تيفالزمني تيف. اكتب المعادل0.1 v t  والموضع x t. 

 البيافأكمؿ الجدوؿ، ثـ أرسـ  .0 2x f t.باستعماؿ سمـ رسـ مناسب ، 
 البيافاعتمادا عمى  .0 2x f t ،قيمة التسارع التجريبي  جد

expa. 
و théaقارف بيف القيمتيف  .1

expa قوى الاحتكاك مهممة".، ضع استنتاجؾ فيما يخص الفرضية المعتمدة" 
 :42التجربة 

يتحرؾ جسـ صمب S 200متو كتm g  عمى مستوي
AC  ّثابتة  جر ، ويخضع لقوة12ح في الشكؿ.خشف الموض

F  المسار عمىAB  فقط، يصنع حامميا مع المستوي الأفقي
30زاوية   . 

القانوف الثاني لنيوتف عمى مركز عطالة الجسـ بتطبيؽ  .1 S 

تكتب بالعبارة التاليةAB 7خلاؿ المسار  1aعبارة التسارع  بيّف أفّ  
1

.cosF f
a

m

 
 

لمجسـ  2aاستنتج عبارة التسارع  .0 S خلاؿ المسارBC. 
الجسـ مركز عطالة الدراسة التجريبية لحركة  .0 S عمى المسارAC ،

 tبدلالة الزمف aرات التسارع ؿ لتغيّ ثّ نتنا مف الحصوؿ عمى البياف المممكّ 
 .11ح في الشكؿ.الموضّ 
الجسـ مركز عطالة د طبيعة حركة حدّ  .1.0 S عمى المسار 

 AB  ثـBC. 
 .Fو 7f. استنتج قيمة كؿ مف0.0
 
 
 
 
 

 اوتهى المىضىع الثاوً

1 
 

-6,25 

0 

 زمنبدلالة ال رات التسارع تغيّ  11 الشكل.
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